

扩招前女生只占 20% 今年升至 40% 姹紫嫣红 高校涌动女生潮

统计显示，在1999年扩招前，我国的大学生中女生比较少，只占20%左右，今年直升至40%左右。有一些高校女生已经超过男生。专家认为，目前我国高校中男女比例还不至于失调，但高校女生比例尤其是高学历层次女生比例上升的“神速”，是一个值得重视的现象。

【现状】

教室里面一片姹紫嫣红

9月份一开学，从复旦大学传来消息，该校今年录取的3871名新生中，男生1847名，占47.7%；女生2024名，占52.3%，这是该校历史上女生比例首次超过男生。

与此同时，同样的情况出现在中山大学，该校中文系硕士研究生中女生比例逐年走高——女生和男生的比例从2004年、2005年的6：1上升到2006年的近乎7：1。

“一进阶梯教室，一片‘姹紫嫣红’的女儿国，养眼是养眼，但是也让人担忧啊！”华南师大心理应用研究中心副主任张敏强教授跟记者说。

事实上，女多男少的现象正从外语专业类院校、师范类院校逐渐向综合性大学蔓延；甚至在以理工科专业为主的院校里，女生的比例也在逐年攀升。即使是临床医学这种男生占优势的专业，女生也从“绝对劣势”过渡

到“微弱优势”。

“这是近几年的事，突然发现女生怎么一下子多了起来——每次上课的时候，教室里面竟是一片‘姹紫嫣红’，半天才能找到几个男生。”广东多所重点高校的教授、博士生导师们都在向记者传达同一个发现——现在大学里的女生是越来越多了。

统计显示，在1999年扩招前，我国的大学生中女生比较少，只占20%左右，今年直升至40%左右。

目前，在全国尤其是以城市考生为主的地区，女生升学的比例递增速度非常快，去年，上海、北京、天津、新疆等地，高考录取比例已经出现女生反超男生的现象。

伴随着数量的增长，女生在高校中当家作主的地位也进一步凸显出来，其中相当典型的是——高校不少班级中，男生正处于“边缘化”状态。中山大学金融系某班的学生小冯告诉记者，在他们50多人的班级里面，女生更热衷于竞选班长，除了一名男生当选外，其他职务几乎都是女生。



在国内众多高校中，“姹紫嫣红”的景致，越来越常见

【释疑】

三大原因造就女生强势

原因一：女生在心智上成熟较早。

北京师范大学心理测试与评价研究所许燕教授认为，出现高校里女生多的现状，是因为现有基础教育体制更有利于女生脱颖而出。“女生好静、勤奋，在当前以记忆为主的考试模式中更容易胜出；同时，女生对偏重于形象思维的文科更感兴趣。”

张敏强认为，从生理和心理上来看，青春期的女孩确实比男孩成熟得要早。她们在学校中很清楚自己的使命，所以在高中学习的过程中她们比男孩要用功得多。

原因二：女性独立自强意识加强。

女生越来越多，有专家从社会学中寻找原因，“根本还是归功于教育资源的公平分配”，中山大学教授李伟民认为。

“‘学得好不如嫁得好’已成老观念，开放的社会心态已经让她们得到了最好的洗礼。凡事应该靠自己的理念已经深入人心，现代女孩独立自主的意识很强烈。她们很明白社会生存的法则，学有所成，才会增加自身的含金量，才会提高自己的社会地位，才能最终建立一个如意的家庭。也就是说，要嫁得好，自己也要学得好。”张敏强认为。

原因三：就业压力导致追求高学历。

华南理工大学党志教授告诉记者，他手中的女硕士女博士有很多人都出于这个原因选择继续深造。本科毕业找工作，男生明显优于女生，女生只有通过提高学历来改变自己的命运。

据《广州日报》

第二届“千强镇”前20强公布 江苏4镇进榜 昆山玉山第一

□综合新华社电（记者李兴文）国家统计局14日在杭州召开的全国强镇发展论坛上公布第二届全国小城镇综合发展水平1000强前20位名单。江苏有4个镇进入前十，江苏昆山市玉山镇高居榜首。

“强镇”评比始于2003年，每两年评定一次。

第二届“千强镇”前20名

名次	地名	名次	地名
1	江苏昆山玉山	11	广东番禺区新造
2	广东东莞虎门	12	浙江诸暨大唐
3	江苏常熟虞山	13	上海闵行区梅陇
4	上海闵行区莘庄	14	浙江乐清柳市
5	江苏苏州娄葑镇	15	广东南海区大沥
6	浙江萧山宁围	16	上海宝山区高境
7	江苏张家港杨舍	17	上海闵行区七宝
8	浙江绍兴县杨汛桥	18	浙江诸暨市店口
9	广东东莞长安	19	广东东莞石龙
10	河北丰南区丰南	20	广东中山火炬区

清华教师吃学生餐要多掏钱

工作人员：学生食堂有专门补贴，教职工不应享受

□据《新京报》报道 13日，一则“愤怒！到底是谁的食堂！”为题的帖子成了水木清华BBS的热点，作者质疑教师在学生食堂吃饭要办专门的卡，并要多支付10%管理费的规定。这名叫“caodg（笨笨）”的发帖人说，教师食堂价格明显比学生食堂贵。不明白学校为什么有这样的规定。

都市报摄影论坛拉萨举行

□快资讯 近日，由新浪网主办、好利来支持的“首届全国都市报摄影论坛”在西藏拉萨举行。有来自北京、上海、广州、武汉、杭州、南京等城市的16家新闻媒体的摄影专家参与讨论。讨论期间各位专家肯定了这些年来各媒体新闻摄影的发展，也对近年来工作中所遇到的各种问题进行了讨论。问题主要集中在“80后”的新一代新闻摄影人是否信仰缺失、近年来都市报的大步发展对新闻摄影的发展作用以及图片总监的人治到视觉中心制度化如何过渡。据悉，本次采风活动历时8天，横跨西藏那曲地区、日喀则地区和林芝地区。（杨文）

资质证号:000275
星级服务 阳光操作
专业评估热线:84788146

和会街(多)

87F94m*83.8万元双南全明精装83400351

9F房三室一厅83400351

17F75.5m*47.3万元双南

99房9层83400351

1/F56m*38.3万元双南全明精装2平房83400351

5/6F45.6m*29万元双南

北精装送设83475220

2/F743m*28万元全明房型83475220

精装地势佳83418004

7F60m*38万元精装

98房83418004

昆仑路

6F56m*35.9万元双南

南地势佳83400351

6F56m*35万元双南

全明精装83400351

5/6F52m*35.8万元南北

精装地势佳83400351

2/F763m*44.3万元双

南地势佳83400351

5/6F55m*35.9万元双南

全明精装83475220

五巷新村

5/6F56m*38.3万元双南

全明精装83400351

5/6F56m*38.3万元双南

全明精装83475220

5/6F56m*38.3万元双南

全明精装83400351

5/6F56m*38.3万元双南